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～令和４年（2022年）～～令和４年（2022年）～

年頭のごあいさつ年頭のごあいさつ

「いつも元気で活気あふれる町」「いつも元気で活気あふれる町」

「みんなが元気でいられる町」「みんなが元気でいられる町」

　新年あけましておめでとうございます。　新年あけましておめでとうございます。
　町民の皆様には、日頃より、町議会に対しましてご理解とご協力を承り厚く御　町民の皆様には、日頃より、町議会に対しましてご理解とご協力を承り厚く御
礼申し上げます。礼申し上げます。
　令和３年は、全国で新型　令和３年は、全国で新型コロナウイルス感染が第３波から第５波へと猛威を振
るいましたが９月30日にはすべての緊急事態宣言も解除されました。町でも５月
からワクチン集団接種が皆様のご協力により安全、無事に進みましたが、諸外国
の新変異株の感染状況をみますと国内での第６波への懸念は依然残っています。
　このようななか、国では、コロナへの対策を万全にして経済対策を推進し「グリーン」「デジタル」
「活力ある地方創り」「少子化対策」を日本の未来を拓く四つの原動力として投資を促進しているところ
です。
　わが町でも、コロナ収束後を見越して国の経済政策やポストコロナを見据えた施策を展開していく必要
があります。特に地方においてはデジタルの活用は高齢化、人口減少、産業空洞化などの課題を解決して
いく鍵とされ、前向きに取り組み活力ある地域を実現していかなければなりません。
　議会としましても、「町第７次振興計画」のもと、「みんながいつも元気でいられる活気あふれる町」
を達成するために、皆様のさまざまなご意見に丁寧に耳を傾けながら、誠心誠意努力してまいりたいと考
えております。
　本年が皆様にとりまして輝かしい一年となりますようお祈りし、年頭のあいさつといたします。

　町民の皆様に謹んで新年のご挨拶を申し上げます。　町民の皆様に謹んで新年のご挨拶を申し上げます。
　旧年中、皆様には町政について格別のご理解とご協力を賜り厚くお礼申し上げ　旧年中、皆様には町政について格別のご理解とご協力を賜り厚くお礼申し上げ
ます。ます。
　令和３年は、新型コロナウイルス感染症が引き続き猛威を振るい、町において　令和３年は、新型コロナウイルス感染症が引き続き猛威を振るい、町において
も住民生活や産業などが大きな影響を受けましたが、感染者は９人に止まり、感も住民生活や産業などが大きな影響を受けましたが、感染者は９人に止まり、感
染した方も重症化せず回復されました。町では、令和３年８月末という早い段階染した方も重症化せず回復されました。町では、令和３年８月末という早い段階
でワクチン接種率が８割を超えたことが示すように、町民の皆様の感染予防意識でワクチン接種率が８割を超えたことが示すように、町民の皆様の感染予防意識
が高く、様々な予防策を励行してくださった結果と受け止めております。皆様のが高く、様々な予防策を励行してくださった結果と受け止めております。皆様の
これまでのご協力に改めて感謝申し上げます。これまでのご協力に改めて感謝申し上げます。
　新たな変異株が発見されるなど、依然としてコロナの脅威が去らない中、町としては、町民の皆様が安　新たな変異株が発見されるなど、依然としてコロナの脅威が去らない中、町としては、町民の皆様が安
心して暮らせるよう、追加接種等の対策を着実に実施してまいります。心して暮らせるよう、追加接種等の対策を着実に実施してまいります。
　昨今ではコロナに目が行きがちですが、最近公表された令和２年国勢調査の結果を見ると、町の人口が　昨今ではコロナに目が行きがちですが、最近公表された令和２年国勢調査の結果を見ると、町の人口が
5,000人を大きく割り込む一方、65歳以上の高齢化率は４割に迫り、人口減少や高齢化の進展を改めて認識5,000人を大きく割り込む一方、65歳以上の高齢化率は４割に迫り、人口減少や高齢化の進展を改めて認識
させられます。させられます。
　町では人口減少や高齢化に対処するため、昨年、宅地分譲や新コスモス荘及び高齢者居住施設の整備等　町では人口減少や高齢化に対処するため、昨年、宅地分譲や新コスモス荘及び高齢者居住施設の整備等
を行いましたが、令和４年も引き続き、子どもも若者も高齢者も「みんながいつも元気でいられる活気あを行いましたが、令和４年も引き続き、子どもも若者も高齢者も「みんながいつも元気でいられる活気あ
ふれる町」を目指して取り組む所存です。ふれる町」を目指して取り組む所存です。
　本年が皆様にとりまして、穏やかな満ち足りた一年となりますよう心から祈念申し上げ年頭の挨拶とさ　本年が皆様にとりまして、穏やかな満ち足りた一年となりますよう心から祈念申し上げ年頭の挨拶とさ
せていただきます。せていただきます。

古殿町議会議長
緑　川　栄　一

町　　長
岡　部　光　徳
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「古殿町の発展に期待する」「古殿町の発展に期待する」

「人と自然を大切に」「人と自然を大切に」

　あけましておめでとうございます。　あけましておめでとうございます。

　古殿町の皆様、東京ふるどの会の皆様、ご家族お揃いで新年を御迎えのことと　古殿町の皆様、東京ふるどの会の皆様、ご家族お揃いで新年を御迎えのことと

存じます。存じます。

　昨年は、東京でオリンピック・パラリンピックが開催されましたが、新型コロ　昨年は、東京でオリンピック・パラリンピックが開催されましたが、新型コロ

ナウイルス感染予防を行いながらの実施となったことから、会場・競技場に観客ナウイルス感染予防を行いながらの実施となったことから、会場・競技場に観客

のいない競技運営でした。このオリンピック・パラリンピックは歴史に新たな記録として残ることでしょのいない競技運営でした。このオリンピック・パラリンピックは歴史に新たな記録として残ることでしょ

う。う。

　わたくしども東京ふるどの会の活動も、一昨年同様、中止せざるを得ませんでした。今後は、４０周年　わたくしども東京ふるどの会の活動も、一昨年同様、中止せざるを得ませんでした。今後は、４０周年

記念に向け中身のある周年行事を目指してまいります。記念に向け中身のある周年行事を目指してまいります。

　故郷古殿町との交流が活性化され、盛んになれば、古殿杉をつかった高輪ゲートウェイ駅舎のように杉　故郷古殿町との交流が活性化され、盛んになれば、古殿杉をつかった高輪ゲートウェイ駅舎のように杉

の香りが漂う住宅、オフィスビルが建っていくことかと思います。東京ふるどの会といたしましても古殿の香りが漂う住宅、オフィスビルが建っていくことかと思います。東京ふるどの会といたしましても古殿

の香り漂う場所が増えていくよう、コンクリートから解放される環境を目指してまいります。古殿町のごの香り漂う場所が増えていくよう、コンクリートから解放される環境を目指してまいります。古殿町のご

発展を祈念し、新年の挨拶といたします。発展を祈念し、新年の挨拶といたします。

　町民の皆様、新年おめでとうございます。　町民の皆様、新年おめでとうございます。

　日頃より町教育行政に対し、深いご理解とご協力をいただき、心より感謝申し　日頃より町教育行政に対し、深いご理解とご協力をいただき、心より感謝申し

上げます。上げます。

　昨年は２年連続のコロナ禍の中、町内の園小中学校においては儀式的、学芸的、　昨年は２年連続のコロナ禍の中、町内の園小中学校においては儀式的、学芸的、

健康安全的、旅行宿泊的、勤労生産的な行事が、感染拡大防止を徹底した上で少健康安全的、旅行宿泊的、勤労生産的な行事が、感染拡大防止を徹底した上で少

しずつではありますが従来の内容に近い形で実施されてきました。公民館行事もしずつではありますが従来の内容に近い形で実施されてきました。公民館行事も

同様で多くの皆様に参加していただき各種行事が実施できましたことに感謝申し上げます。ただコロナが同様で多くの皆様に参加していただき各種行事が実施できましたことに感謝申し上げます。ただコロナが

完全に収束したわけではありませんので感染防止対策を徹底することに変わりはありません。行事の中止、完全に収束したわけではありませんので感染防止対策を徹底することに変わりはありません。行事の中止、

縮小、参加者数制限、施設の消毒や換気、運営方法の変更等々、町民の皆様にご理解とご協力をお願いい縮小、参加者数制限、施設の消毒や換気、運営方法の変更等々、町民の皆様にご理解とご協力をお願いい

たします。たします。

　町の誇りは「人と自然」であり優れた人材の育成は町の基盤です。子どもたちが自分の夢の実現のため　町の誇りは「人と自然」であり優れた人材の育成は町の基盤です。子どもたちが自分の夢の実現のため

に継続した努力ができるように、大人は生きがいを持って明るく生活できるように、学校教育、社会教育、に継続した努力ができるように、大人は生きがいを持って明るく生活できるように、学校教育、社会教育、

幼児教育と家庭教育のさらなる充実を図って、総合的な教育行政を推進して参りたいと思いますので、今幼児教育と家庭教育のさらなる充実を図って、総合的な教育行政を推進して参りたいと思いますので、今

後も引き続き教育行政へのご理解とご支援を賜りますようお願い申し上げます。後も引き続き教育行政へのご理解とご支援を賜りますようお願い申し上げます。

　町民の皆様にとって実りの多い一年となりますことを願って新年のあいさつといたします。　町民の皆様にとって実りの多い一年となりますことを願って新年のあいさつといたします。

東京ふるどの会会長
鈴　木　　　驍

教　育　長
渡　邊　宏　文

年頭のごあいさつ年頭のごあいさつ
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　12月４日㈯、ふるどのこども園で生活発表会が開催されま
した。
　今年も、新型コロナウイルス感染対策を行いながらの開催
となりましたが、園児たちはたくさん練習をして、元気にお
遊戯を披露してくれました。

▲元気なあいさつで始まりました！

令和３年度 生生活活発発表表会会

ひよこ組（０歳児）
むすんでひらいて

りす２組（1歳児）ノンタンたいそう

うさぎ１組（2歳児）
エビカニクス

ぱんだ組男児（３歳児）
ウルトラマンタロウ

りす１組（１歳児）
きらきらぼし・どんぐりころころ

うさぎ２組（２歳児）

とんとんとんひげじいさん
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きりん組女児（４歳児）
あこがれ Go My Way!!

ぞう組（５歳児）
６ぴきの かわいい おおかみ

ぞう組女児（５歳児）
Take a picture

ぞう組男児（５歳児）
Dynamite

ふるどのこども園ふるどのこども園
餅 つ き 体 験餅 つ き 体 験

　12月９日㈭、ふるどのこども園で餅つき会が行われました。
　園児たちは餅つきのほかに、つく前の蒸した餅米を食べた
り、なぜ餅を食べるのかなどを教えてもらったりして、出来
上がった餅は給食でおいしく食べました。

◀
つ
く
前
の
蒸
し
た
餅
米
を
食
べ
て
み

　
ま
し
た
！

◀
み
ん
な
で
一
生
懸
命
つ
き
ま
し
た
。

きりん組男児（４歳児）
勇気１００％

ぱんだ組女児（３歳児）
笑顔がＥ～ネ！
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　12月２日㈭、古殿町園小中学校長会主催の古殿町教育を語る会が役場大会議室で開催され、会長の古殿小学
校岡部校長の挨拶ではじまり、町教育関係者が小学校での児童の様子を共有し、懸案事項について協議されま
した。

　11月19日㈮、役場大会議室で開催された定例民生委員
協議会の場で、添田勝夫さん（竹貫）に岡部町長から、
知事感謝状が伝達されました。
　今回の表彰は、民生委員・児童委員として、10年以上
在職し社会福祉の向上に寄与した方に対して贈られるも
ので、添田さんの長年の活動が認められたことによるも
のです。

　11月22日㈪、古殿小学校及び古殿中学校で、町防犯ポ
スターコンクールにおいて最優秀賞を受賞した児童・生
徒の表彰式が行われました。
　本コンクールは、毎年、古殿町防犯連絡責任者連絡会
及び古殿町防犯協会主催で町民に広く防犯の意識を持っ
てもらうことを目的に開催されております。
　作品は、広報ふるどの11月号に掲載しておりますので
是非ご覧ください。

◀後列左から　岡部町長、矢内防犯連絡責任者連絡会長、
　前列左から、古殿中学校１年髙木穂乃さん、２年矢吹優花
さん、３年佐々木璃玖さん

◀町の教育関係者が一堂に介しました。

左から岡部町長、添田さん▶

町町町町の

できごと

の

できごと

の

できごと

古殿町教育を語る会古殿町教育を語る会

添田勝夫（竹貫）さんに知事感謝状添田勝夫（竹貫）さんに知事感謝状

古殿町防犯ポスターコンクール表彰古殿町防犯ポスターコンクール表彰
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　11月13日㈯、古殿町公民館にて古殿小学校５年生の希望者を対象に「小学生高学年向けプログラミング教
室」が開催されました。
　今回の教室は、福島プログラミング推進の德納弘和様を講師にお招きし、「SCRATCH（スクラッチ）」と
いうプログラミング言語を使用し、多角形の作図やゲームを題材に２時間程度行われたものとなります。
　参加した児童たちは与えられた課題に時に頭を抱えながらも熱心に取り組んでおり、教室が終わる頃には、
それぞれが工夫をしながら操作できるようになっていました。
　今回の事業は、ふくしまICT利活用推進協議会（福島県）の事業を活用したものであり、今後もこどもたち
の情報リテラシー向上のため継続して取り組んでいく予定です。今回参加出来なかった児童のみなさんも、次
回開催時にはぜひ参加してみて下さい！！

　12月11日㈯、町公民館で読み聞かせ会「あのね」による第
６回お話の絵コンクール表彰式が開催されました。
　子ども達35名が、町長、教育長、文化協会長、地域おこし
協力隊、古殿小学校教頭、読み聞かせ会「あのね」から、そ
れぞれ表彰を受けました。　
　また、今回制作された「まっくら森」は、20年ほど前に古
殿町で活躍していた人形劇団「しゃぼんだま」が製作・公演
していた話で、作者は菅井陽子さんです。また、今年から古
殿町在住のイラストレーター「八色理生（やいろりお）」さ
んが、小学生の絵を活かして紙芝居を制作しました。子ども
達は目を輝かせながら紙芝居に見入っていました。

令和３年度情報リテラシー向上事業令和３年度情報リテラシー向上事業
小学生高学年向けプログラミング教室開催小学生高学年向けプログラミング教室開催

第６回お話の絵コンクール表彰式第６回お話の絵コンクール表彰式

▲今回は、古殿小学校５年生の児童５名が参加してくれました !! ▲プログラミング教室の様子

▲今回表彰された児童

入札結果報告書 　「公共工事の入札及び契約の適正化の促進に関する法律」に
基づき、町発注工事の入札結果（250万円以上）を公表します。

（総務課）
工事等の名称 工事等場所 工 事 量 等 請負額(円) 工　期 請負業者名

ふるどのクリニック
空調設備改修工事

古殿町大字松川
字林地内 空調設備改修　N=1.0式 19,228,000 Ｒ４.３.25

㈱山元工業所
　代表取締役
　　　船橋　吾一
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中学生議会を開催!!中学生議会を開催!!
　古殿中学校３年生による中学生議会が、12月２日㈭、役場議場にて　古殿中学校３年生による中学生議会が、12月２日㈭、役場議場にて
開催されました。開催されました。
　この中学生議会は、社会科授業の一環として町の活性化について提　この中学生議会は、社会科授業の一環として町の活性化について提
言するもので、昨年は新型コロナの影響で中止されましたが、２年ぶ言するもので、昨年は新型コロナの影響で中止されましたが、２年ぶ
りに開催されました。りに開催されました。
　議会では、３年生を代表した10名の生徒が一般質問を行い、町の環　議会では、３年生を代表した10名の生徒が一般質問を行い、町の環
境整備や観光、商業など様々な内容が提言されました。境整備や観光、商業など様々な内容が提言されました。 ▲議場で堂々と質問する生徒▲議場で堂々と質問する生徒

中学生議会 中学生議会 QQ＆＆AA

　町では人口減少といった問題や職が少なく、楽しい施設がな
いなどの意見が多いことから、学習塾や大手企業の「スター
バックスコーヒー」「ドトールコーヒー」のカフェ店、「サイ
ゼリヤ」「ガスト」などのファミリーレストラン、町の杉材を
使用したアスレチックなどの大人から子どもまでが楽しめる施
設を作ってはどうか。
　　　３年生だけではなく、１・２年生の受験対策などを行っ
てはどうか。
再質問 再質問

　大手チェーン店などが古殿町に出店するのは、経営の採算に合うかど
うかの判断になりますが、町としても努力をしていきます。町独自の対

策としては、商店の皆さんに一カ所に集まっていただくような工夫も考えてい
ます。ふるさと納税や町の間伐材などを有効利用し、憩いの森公園に遊具を設
置することも検討しています。また、大手学習塾による受験対策としての学習
会の実施や勉強の場として町図書館を開放しておりますが、多くの生徒や学生
に一層利用しやすい環境づくりをしていきたいと考えています。
　　　町としてもしっかりと支援をさせていただきたいと考えております。

　町内には、町が管理する防犯灯が213基、そのほか行政区や、企業、
個人の方々が設置する街路灯があります。これまで、行政区長さんなど

からの要望を受け防犯灯を設置しておりましたが、近年は、東北電力さんなど
から寄付をいただいた器具を取り付けその数を増やしております。また、行政
区によっては県の助成事業により既存街路灯のLED化を行い明るい地域づくり
も進められています。今後は、民間の方の力をいただき、「一戸一灯運動」や
イルミネーションを推進するとともに、街灯を増やすことができるような取組
を進めていきたいと考えております。町民と町が一緒になってそのような取り
組みができればありがたいと思います。

　①現在、チェンソーアートについては、役場及び道の駅に展示されて
おります。毎年干支を題材にした作品を作成し、今後も続けていきたい

と考えます。また、展示場所や作品の色づけについても、今回の意見を参考に
させていただきます。現在の作品を色づけ、補修して継続的にアート作品を維
持する考えも持っています。
　②横断歩道には法的な縛りがあるので確認する必要はありますが、憩いの森
公園の道路は町道で町が管理しているため、もしかすると可能かもしれません
ので、確認・検討させていただきます。
　③毎年、各地区に苗を配布し、道路脇へ植えていただいており、中学生の皆
さんにはあいさつ坂に花を植えてもらっています。一部の地域では花の名所を
つくる取組を実施されているグループもあり、町としても支援しております。

問 答

答

答

「複合商業施設を作る」　渡邉　　将

　街灯が少なく危険であることや街灯イルミネーションで明る
い雰囲気の町になると思うことから、危険だと思う暗い道など
に温もりのあるライトを使用した街灯を設置してはどうか。

問 「街灯を増やすこと」　　佐河　望愛

　少子高齢化による人口減少が深刻な問題になっていること
から、町の印象を変えるため「ＩＹＰ政策（inviting young 
people）」として、町のいろいろなところに①大きくて色彩の
あるチェンソーアートを置く、②道路に絵を描く（憩いの森公
園の横断歩道のトリックアートなど）、③道路沿いに花を植え
ることなどを実施してはどうか。

問 「ＩＹＰ政策」　　　　　 大樂　美朝
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　現在、町では町内産の杉材を活用した箸ややぶさめくんのピンバッ
ジ・ストラップなどのＰＲグッズがあり、イベントなどで配布しながら

町をＰＲしています。「一閑張り」は、作り手の確保や技術の習得、材料の確
保などは難しい課題でありますが、その取組は有効であると思います。今後も
町をＰＲする素材については検討していく必要性はあると認識しております。

答
　古殿町をＰＲすることで町の活性化を図るため、古殿町の杉
を使った、「やぶさめ君スタンプ入りお弁当箱」や「お箸」、
特に「一閑張り」の手法を利用した「バインダー」や「籠バッ
グ」などを作ってはどうか。

問 「古殿町をＰＲすることができる
商品を新たにつくる事」　岡部　空愛

　町には三株高原と芝山自然公園にトイレや炊事場の設置されたキャン
プ場があり、大久田地区の廃校を利用した「高房青少年自然の家」には、

シャワー施設もあります。キャンプをされる方には、全て整備されているキャ
ンプ場を好む方もいる一方、あまり手を加えないキャンプ場を好む方もおりま
すので、整備しながら自然は壊さないで、利用者のニーズ等も踏まえながら検
討させていただきます。

答
　コロナ禍の影響でキャンプ人気の高まりに伴い、町のキャン
プ場を整備するとともにキャンプで使用する用品の貸し出し、
地域の食材の受付販売などを行うことで手ぶらでも楽しめる
キャンプ場にし、古殿自慢の星空を眺めたり、子ども向けのイ
ベントも開催したりしてはどうか。

問 「町内外の人を呼び込むキャンプ
場作り」　　　　　　　　岡部　悠生

　１番大事なことは、私もみんなが楽しめるのは基本なのではないかと
思います。一カ所に施設を集めることは効果的だと思いますが、ある程

度大きな用地が必要となることから、その確保が難しい点でもあります。図書
館などは公民館にあり有効に使っていただきたいと考えます。町民の全体的な
健康の管理も必要で、お年寄りは健康管理センター、社会福祉協議会での対応、
憩いの森公園の利用などはできますが、子供たちが屋内で遊べる場所が少ない
ので、町内の皆さんのご協力をいただきながらそのような場の整備を、町産材
の利活用も併せて、今後において検討していきます。

答

　人口減少への対策と若い働き手の増加、町の活性化を図るた
め、古殿の杉などを生かしたカフェ、図書館、子供が遊べる場
所、年齢別屋外アスレチック、お年寄りの散歩コース、ロープ
ウエイなどが集まった「複合施設」を町内の建設会社で建築し
てはどうか。

問 「みんなが楽しめる町づくり」　
　　　　　　　　　　　　江田　愛佳

　道の駅を整備していくことは、現在検討しているところであります。
多くの町民の皆さんから、トイレとお店の部分が狭い・暗いとのご意見

があり、そういったことも踏まえた検討を進めていきたいと考えています。議
員のご提案、私もいろいろな道の駅を視察したものを踏まえて有効に対応して
いきます。具体的なところまでは至っておりませんが、道の駅の整備計画を今
進めているところです。

答
　古殿町の道の駅は建設されてから約１０年が経ち、飲食店を
増やして欲しいという意見も多いことから、町内外から遊び
に来てくれる人や、立ち寄ってくれる人が増える道の駅にリ
ニューアルしてはどうか。

問 「みんなが気軽に利用でき、使いやすい
道の駅へのリニューアル」　　矢内　晴音

　カフェを作ることで、大豆ミートなど町の特産品の活用や雇用の確保、
交流の場としての効果はあると考えますが、役割において、町行政がで

きるもの、民間の皆さんの力をお借りするものがあり、カフェの運営について
はこの難しさがあります。今後のひとつの課題と捉えます。働く場所について
も、町には多くの会社があり、働く人の募集もしておりますが、仕事を求める
人の職種と合わず、なかなか応募者が少ないという事実もあります。勉強がで
きる場所については、公民館などを利用していただきたいと考えます。カフェ
を作ることなどが町民の皆さんと町との間で、良い場所づくりができるよう検
討していきます。

答

　大豆ミート、コンニャクなど古殿町のヘルシーな食材を使っ
たメニューを考えられること、働ける場所ができること、勉強
や交流の場が増える、古殿町の杉を活用できることから町内に
カフェを作ってはどうか。

問 「古殿町にカフェを作ること」
　　　　　　　　　　　　　 緑川　優菜

　ランニングコースの整備やバスケットボールの設備が整ったやぶさめ
アリーナを町外の方々に町内に滞在して利用いただくのは良いアイデア

だと思います。一定の整備も必要であり、町だけでなく広域的に、石川地方５
町村の中でも大会を開催できる施設だと位置づけられれば町外からの利用につ
ながると思います。空き家を合宿場にすることは有効な考え方ですが、空き家
の持ち主と町との関係で了解をいただいた上で有効活用できればありがたいこ
とです。町内の旅館や農家民宿、受け皿となる公共施設も利用し、町と町民の
皆さんとの協力の中においてそういった受け皿ができないか、また、大網庵の
宿泊についても併せて検討しております。

答

　町民グラウンドがうまく利用されていないと感じることや、
空き家も多く存在していることから、町民グラウンド沿いの高
低差のある道をランニングコースに改良して、陸上部や駅伝部
の合宿に活用することや、空き家を合宿場にして新たに人を呼
び込める施設にしてはどうか。

問 「施設や使用しないものの有効活用」
　　　　　　　　　　　　　 佐々木璃玖

　新たに違う場所に休憩所を設置することは難しいですが、道の駅がそ
の目的を担う施設であると認識しております。

　こうしたご提案をいただきながら現在の道の駅を整備することで、さらに充
実したものにしていきたと考えております。町の公共施設と、民間の方がやら
れている直売所、行政でやるもの、民間でやっていただけるもの、みんなが一
緒ではなくても目的は一緒です。一緒の目的を持ったときは連携しながらやっ
ていくことが必要だと考えております。

答
　町外の人に古殿町の魅力を知ってもらい、町の活性化を図る
ため、通行量が多いいわき方面の道路沿いに、空き家や使用し
ていない田畑を利用するなどして広い休憩所を作って町の特産
品を宣伝し、憩いのスペースにすれば町の活性化が期待できる
のではないか。

問 「いわき方面の道路沿いに古殿町の特産物な
どを売る広い休憩所を作ること」　有賀　花梨

中学生議会 中学生議会 QQ＆＆AA



＊本校の教育活動の様子は、ＨＰでも是非ご覧ください。

　「生の芸術を体験することを通して、芸術のよさ
や美しさ、楽しさに感動する豊かな心情を育成す
る」ことをねらいとして、芸術鑑賞教室を行いまし
た。今年度は、東京都の「石井光三オフィス」より
４名の方にご来校いただき、現代劇「陰山泰のワー
クショップを行いました。参加型の芸術鑑賞教室で、
子どもたちも意欲的に取り組んでいました。生の芸
術になかなか触れる機会の少ない子どもたちですが、
全校生でじっくりと鑑賞し、また体験することがで
きて、とても充実した時間となりました。

　４年生は、総合的な学習の時間に「古殿町の林業を知
ろう」というテーマで、総時数10時間で学習を行ってい
ます。４時間目の今回は、講師として古殿町役場産業振
興課の日浦様よりお話をいただきました。古殿町の森林
面積の割合や、そのうちどれくらいが人工林なのか、林
業に関係のある仕事や町産材がどのようなところに使わ
れているのかなどについて学びました。古殿町や林業に
ついて、いっそう興味や関心、そして、これからも町の
ことについて調べていこうという意欲が高まりました。
※この林業学習は、福島県の森林環境税を使用して開催されました。

　12月３日㈮、５年生は、おざわふぁーむさん、地域おこし協力隊、
お手伝いをいただいた３名のみなさんにお世話になり、収穫祭を行
いました。５月に代掻きを見学させていただき、田植えを体験し、
そして、10月には稲刈りや脱穀を体験させていただいたお米で餅つ
きを行いました。杵と臼での餅つきも全員が体験させていただきま
した。できあがったお餅は、きな粉餅とあんこ餅にして食べました。
　自分たちが関わり、成長を見守ってきたお米でできたお餅はとて
もおいしかったです。また、うるち米、もち米、酒米の違いについ
ても、目で見て比較することができました。

古小だより古小だより

芸術鑑賞教室を行いました

古殿町の林業を知ろう（４年生）

収　　穫　　祭（５年生）

【教育目標】自ら学び　心豊かにたくましく生きぬくとともに　ふるさとを愛する児童の育成

　　　　　　めざす子ども像　　〇知・徳・体の調和のとれた子ども
　　　　　　　　　　　　　　　〇チャレンジ精神のある子ども
　　　　　　　　　　　　　　　〇ふるさとに誇りを持つ子ども
　　　　　　５つのいっぱい　　「あいさついっぱい」　「友だちいっぱい」　「ノートいっぱい」
　　　　　　　　　　　　　　　「あせいっぱい」　「ゆめいっぱい」

2022.１.１2022.１.１ 10広 報広 報

◆地域の皆様へ◆　
　12月23日に第２学期終業式を行いました。２学期中も、地域の皆様には、本校の教育活動に深いご理解と多大なるご
協力、ご支援をいただきましたこと、心より感謝しております。子どもたちは、多くの方に支えられながら、心身とも
に大きく成長できた学期だったと思っております。24日から１月10日まで冬休みとなります。11日より３学期がスター
トしますが、今後ともどうぞよろしくお願いします。
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　11月16日㈫、「思春期心の健康講話」が行われました。思春期は心身が大きく
成長し、自分自身を見つめる大切な時期です。一方で、気持ちが不安定になりが
ちで、全国的にみると思春期の子どもたちが自らの身体を傷つけたり命を絶って
しまったりするという本当に悲しいニュースが後を絶ちません。本校でも、「思
春期」の特性を踏まえ、保健の授業での学習、そして悩みに関するアンケート調
査、教育相談などを行うことを通して、生徒の心の健康を保つことに努めていま
す。そのような中で、町健康管理センターでは子どもたちの心と体の健康づくり
の一環として、悩みを抱えた場合の対処法や相談窓口などが書かれてあるオリジ
ナルクリアファイルを作成し、生徒に配付しています。そこで、このクリアファ
イルの効果をさらに上げたいと思い、講話を実施しました。講師は、町管理センターの紹介で、福島県精神保健福
祉協会　ふくしま心のケアセンター　主任専門員（臨床心理士）の羽田雄祐様に務めていただき、「こころの栄養
－ストロークについて－」と題して約40分の講話をいただきました。ストロークとは「あいさつをする」、「ほめ
る」、「話している相手の方を向く」、「うなずく」など、存在を認めてやりとりされるすべてのことで、こころ
の栄養とも呼ばれ、生きて行くには必要不可欠なものであること。周りの人ばかりではなく自分自身にもストロー
クをあげる必要があること。自分をいたわり大切にすることで、ほかの人にも積極的に関わり穏やかに接すること
ができるようになることなどのお話がありました。詳しくはお子さんに資料を配付していますので、そちらをご覧
いただきたいと思います。
　「ストローク」という聞き慣れない言葉ではありますが、決して特別なことではなく、毎日の生活の中にたくさ
んあふれているものです。「ストローク」をほんの少し意識して、自分や友だちの心の状態を理解し、一人で悩ま
ず身近な人や相談機関に相談することで、健康な心を保ってほしいと思います。
　以下は、生徒の感想（一部抜粋）です。
○友達が困っているときなどストロークをやり、気持ちの良い関係ができれば自分にも返ってきて、お互いが
楽しく生活できると思います。（１年生）
○心の健康のことについて理解することができました。今日聞いた話を生かして、自分も他の人にストローク
を積極的にあげることを心がけようと思いました。周りをよく見て、積極的に声をかけてあげようと思いま
す。（２年生）
○私は相手によく感謝の気持ちを伝えていますが、周りの人からの支えがあるからできることなのだと気付く
ことができました。これからは、自分にとっても相手とってもwin-winの関係になるように心がけていきたい
です。（３年生）

　今年度２回目の実用英語検定の結果が発表され
ました。今回は３年生を対象として町が費用を負
担し、生徒はその期待に十分応える素晴らしい結
果を収めました。第１回を含め、３年生のこれま
での結果を紹介します。
　＜２　級＞（高校卒業程度）
　　大樂美朝さん　　有賀花梨さん
　＜準２級＞（高校中級程度）
　　有賀千結さん　岡部空愛さん　岡部悠生さん
　　佐川雅泉くん　渡邉　将くん　藁谷　華さん
　　江田愛佳さん
　また、３級合格者も22名で、３級以上の合格者
は計31名で３年生におけるその割合は63％とな
っています。福島県では約37％、全国では約41
％であることを考えると、本校３年生の合格率が
いかに高いかが分かります。
　生徒の皆さん、本当によく頑張りましたね。ぜ
ひ、更に上の級をめざして今後も英語の学習に励
んでください。そして、熱心に指導に当たってい
る本校英語科教員、財政面からバックアップをい
ただいている町当局の皆様に心より感謝いたしま
す。
　なお、１、２年生は第３回（１月）が公費受検
となります。一人一人が自分の目標をしっかりと
もって、合格をめざして今から準備を始めてほし
いと思います。

　21日㈰に「ふくしま駅伝」が開催されました。本校からは、
７区に佐川雅泉くん（３年）、８区に根本将太くん（３年）、
９区に渡辺莉瑚さん（１年）、15区に木戸綾乃さん（２年）
が出場しました。それぞれ故障などがあり万全の体調ではあ
りませんでしたが、懸命の治療のもと、チームのため、そし
て古殿町のために最後まで全力の走りを披露しました。また、
松井蒼空くん（１年）、野崎友大くん（２年）も控えとして
選手のサポートを熱心に行いました。
　解団式でのあいさつでは、それぞれ「来年はもっと頑張り
たい」、「来年は選手として出場したい」など、来年に向け
ての力強い意気込みが聞かれ、会場にいらっしゃった町民の
方々からは大きな拍手がありました。
　練習や大会を通して絆を深めた選手たち。今後も古殿町を
盛り上げるために、みんなで支え合いながら頑張ってほしい
と思います。本当にお疲れ様でした。そして、感動をありが
とう。

古中だより「坂道」 めざす生徒像
（知）自ら学ぶ生徒
（徳）礼儀正しく思いやりのある生徒
（体）心身ともに健康な生徒

思春期の心を健康に保つために

３年生、英検頑張りました！ ふくしま駅伝、渾身の力走！ 

クリアファイルの一部



館報 122022.１.１

館報

≪3つの運動≫

　１．時間を守りましょう

　２．自然を大事にしましょう

　３．あいさつをしましょう

編集  古殿町公民館
電　話　53 —2305
ＦＡＸ　53—2500

第７６２号
（2022年１月号）

furudono

　  れあいは、

 
親子で話す明るい家庭

　  ールを守って楽しい生活

　  んなときでもかけあおう
 元気なあいさつ

　  ぞましい子ども育てよ

 
愛の一声

青少年育成町民会議

　 親子話し合い 　

　 生活規律確立 　

　町民皆あいさつ 　

　 愛 の 一 声　

ふ

る

ど

の

　12月10日㈮、町公民館にて須賀川市のキャンドルショップVariousの阿武隈
川祥子さんを講師に迎え、アロマキャンドル教室を開催しました。教室では
ジェルの詰め方やドライフラワーが美しく見える配置などを教えていただき
ながら、数種類のアロマから参加者が好きなものを選び思い思いのオリジナ
ルキャンドルを制作しました。
　次回は、２月９日㈬を予定しています。詳細は来月号の館報に掲載する予
定ですので、ぜひご参加ください。

親子で力を合わせて作りました！ 完成した料理がこちら

どのアロマにしようかな？

アロマキャンドルアロマキャンドル教室教室

楽しく調理！楽しく調理！
クリスマスクッキング！クリスマスクッキング！

館報 122022.１.１

大人の趣味発見講座

　12月4日㈯、5日㈰、町公民館にて親子料理教室を実施しました。今回は新
型コロナウイルス感染症拡大防止のため参加者を小学５、６年生に限定し、
３品を作りました。その中でも一番人気を集めたのが「トナカイのハンバー
ガー」です。バンズにレタスとハンバーグをはさんで、ミニトマト
と素揚げしたレンコンをトナカイの顔に見立て飾りつけたら完成で
す。いろいろな表情のトナカイが出来上がり、参加した児童たちは
大変満足していました。作り方は「母子モ」にて配信中です。

「母子モ」
はこちらから。
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　11月21日㈰、町公民館で早朝より選手の出発式を行い、それぞれ各中継所へと出発しました。
　午前７時40分、しらかわカタールスポーツパークをスタート。選手16人が古殿の誇りをタスキに込め、
白河から福島までの95キロメートルを懸命に走りました。結果は総合42位、町の部22位の５時間55分16秒
でゴールしました。
　解団式では、だるまへの目入れや団旗の返還、選手への記念品贈呈が行われ、選手を代表して遠藤直弥
選手から感謝の言葉が述べられました。また、選手一人ひとりから、大会に参加しての感想や来年に向け
ての抱負等が述べられました。

　令和３年度卓球教室の閉講式が、12月13日㈪に勤労者体育センターで行われました。５月に開講してか
ら小学３～６年生までの男女21人が参加し、友達と楽しく練習し汗を流してきました。式では矢吹公民館
長から教室生へ修了証書がそれぞれに手渡され、講師よりねぎらいの言葉がありました。
　なお、来年度も教室を開講予定となっていますので、ぜひご参加ください。

皆さんお疲れ様でした！

ふくしま駅伝ふくしま駅伝古殿町選手団解団式古殿町選手団解団式

│卓│球│教│室││卓│球│教│室│閉閉││講講││式式││

今後も、練習を継続し、体力の向上につなげていってください
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新 着 図 書 案 内新 着 図 書 案 内
【開館時間】　平　日　　8：30～ 17：15
　　　　　　日曜日　 10：00～ 16：00

※本を借りる時は５冊まで、２週間以内に返却してください。
1月 9日㈰は休館となります。ご了承ください。

図　書　名 著　者　名 図　書　名 著　者　名

白 崎 茶 会 の 発 酵 定 食
体にやさしい献立と作りおき

白　崎　裕　子 粗食のすすめ　レシピ集 幕　内　秀　夫

材 料 2 つ か ら 作 れ る！
魔 法 の て ぬ き お や つ

てぬキッチン 夜が暗いとはかぎらない 寺　地　はるな

母めし　季節の献立　一汁三菜 大久保　久　江 民 王 池井戸　　　潤

志 麻 さ ん ち の ご は ん タサン　志　麻 ア ウ ト サ イ ダ ー 上
スティーヴン・
キング

A 型 自 分 の 説 明 書 jamaisjamais ア ウ ト サ イ ダ ー 下
スティーヴン・
キング

O 型 自 分 の 説 明 書 jamaisjamais デ コ ト ラ お と う さ ん 林　　　良　和

Ａ Ｂ 型 自 分 の 説 明 書 jamaisjamais
足 の 小 指 を 動 か せ ば
一 生 歩 け る

倉　　　幹　男

NASAより宇宙に近い町工場 植　松　　　努
不安と折り合いをつけて
うまいこと老いる生き方

中　村　恒　子
奥　田　弘　美

毎日、心地よい自分でいられる
不調と美容のからだ地図

市　野　さおり
あ ふ れ で た の は
や さ し さ だ っ た

寮　　　美千子

はかれないものをはかる 工　藤　あゆみ
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　12月のこども園の英語レッスンは「クリス
マス」がテーマでした。きりん組さんもぞう
組さんもクリスマスや冬に関する言葉を一生
懸命覚えてくれました。
　レッスンの最後には「赤鼻のトナカイ」の
読み聞かせをしました。皆さん、サンタク
ロースのそりを引くトナカイには1頭1頭名前
があることをご存じですか？？そしてその先
頭を走る赤鼻のトナカイにも実は名前がある
んです。気になった方はぜひ子ども達に聞い
てみてくださいね。

－ 地域おこし協力隊通信(土屋) －－ 地域おこし協力隊通信(土屋) － vol.8

　10月７日㈭から11月18日㈭まで日本語教室を開講し
ていました。あまり知られていませんが、古殿町には約
60人ほど外国にルーツのある方が生活をしています。皆
さんも町のスーパーなどで見かけたことはありませんで
しょうか。
　2020年１月頃からコロナ禍になり、早２年が経ちま
すね。そんな中でも日本で生活をする在留外国人は約
288万人で、国際化の波は今やどこの地域にも押し寄せ
ています。そういった状況もあり、最近はどこにいても不自由なく生活のサービスが受けられるよ
うにそのような外国人の方をどうサポートしていくかということが注目されています。古殿町でも
そのような方々と地域住民の繋がりを活性化させようとこの教室が企画されました。
　この教室ではテキストに沿って学習を進めるのではなく、受講者の希望に寄り添って学習の内容
を決めていきました。今回は既に古殿町で働いている方でしたので、ビジネスの場面で使う日本語
をメインで学習を進めました。日本語は世界にある言語の中で、トップクラスで習得が難しい言語
です。そんな言葉を一生懸命に勉強してくれた受講者には感謝の気持ちでいっぱいです。よくがん
ばってくれました。そしてこれで一区切りというわけではなく、今後とも勉強を続けたり、町の人
との交流を続けていって欲しいと思います。

日本語教室無事に修了！！

▲修了おめでとうございます♪

▲タブレットを使用しながらの授業 ▲大きな画面で共有 ▲受講者へマンツーマン指導

▲読み聞かせの様子
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－ 地域おこし協力隊通信(吉田) －－ 地域おこし協力隊通信(吉田) － vol.5

フルドノタイム開催に向けて

ミニトマト収穫祭に行ってきました！

決起集会が行われました！

ふくしまフェスタでP Rしてきました！

　11月29日㈪、役場大会議室にてフルドノタイム
の決起集会が行われました。前半でプログラム案
内人の方々と最終確認を行い、後半はプロのWEB
ライターさんを講師にお招きして、PRのコツを
学びました。パンフレット配布やポスター掲示、
SNSでの情報発信を通して、「古殿町でなにかお
もしろいことやるらしいよ！」そんな風に思って
いただけるよう広報していきます。12月１日㈬か
ら予約も始まり、町外からのお問い合わせも増え
ておりますが、より注目していただけるよう、こ

の広報誌をご覧のみなさまも「フルドノタイムっていうイベントがあるから古殿に来てみない？」
とお知り合いの方にお声がけくださると嬉しいです。よろしくお願いいたします。

　12月4日㈯、郡山市で開催された「ふくしまフェスタ」に出展
しました！こちらは福島県内の特産品が大集合するPRイベントで、
各市町村自慢の野菜やスイーツなどがずらりと並んでいました。
　私たちフルドノタイムのブースでは、プログラム案内人の方々に
ご協力いただき、酒袋をアレンジして作ったイヤリングや人気イラ
ストレーターさんのレターセット、道の駅でも大人気のやぶさめく
んクッキーやお味噌などを並べてイベントのPRをしてきました。
　「ふるどのだ！」と足を止めてくださった方の中には、古殿出身の方々もいらっしゃいました。
古殿を離れていった方々が、町を懐かしみ、「久しぶりに帰ってみようかな」と思うきっかけを
「フルドノタイム」でつくれるといいなと感じました。

　11月20日㈯、吉田農場さんにて、今年で４回目となるミニトマト収穫祭が開催されました！参
加したのは古殿剣友会の子どもたちとそのご家族。吉田さんからミニトマトがどのように育つのか、
お話を伺っていざ収穫へ！子どもたちは、誰が一番糖度の高いトマトを見つけるか、糖度計を使っ
たゲームをしながら収穫祭を楽しみました。吉田農場のみなさん、剣友会のみなさん、ありがとう
ございました！

▲フルドノタイムに関わる皆さんと記念撮影！

▲プログラム案内人の方と
ＰＲしてきました！

▲袋いっぱい収穫しました！ ▲真剣に説明を聞く子どもたち
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　暖房器具を使う機会が多くなる季節となり、ご自宅で反射式ストーブやファンヒーター
などの石油暖房器具を使っていませんか？全国的に石油暖房器具の取り扱い不注意による
火災が多く発生しています！
　正しい使用方法を確認し、火災のない明るい新年を迎えられるようにしましょう。

　ガソリンは揮発性が高いため、反射式ストーブやファンヒーターなどの石油暖房器具に誤って給油すると、
タンク内の内圧が上昇し、ガソリンが溢れ出ることがあります。溢れ出たガソリンにストーブの火が引火する
ことで火災に至るおそれがあります。
　また、石油ストーブを使う際は定期的な清掃をお願いします。埃や大きなゴミが吸気口に溜まることで異常
燃焼を起こし、大きな炎が吹き返すことにより、周囲の可燃物に着火し火災に至ることがあります。定期的な
清掃とストーブの上に洗濯物を干したり、周囲に燃えやすい物を置かない様に注意しましょう。

反射式ストーブ反射式ストーブ 反射式ストーブの構造反射式ストーブの構造

　タンクの蓋が緩んでいたり、確実に閉まっていないと灯油が
漏れ、漏れた灯油がストーブの火に引火することで、火災に至
るおそれがあります。
　給油する際にはタンクの蓋を確実に閉めたことを確認し、必
ず消火又は電源を切ってから給油するように注意しましょう。

【お問い合わせ】石川消防署古殿分署　☎53-3412

火災のない
明るい新年を
迎えましょう

吸気口に物が詰まることで異常燃焼が起きます。

吸気口

ストーブ火災ストーブ火災にに注意!!注意!!

～ガソリンの誤給油による火災～～ガソリンの誤給油による火災～

～消火せずに給油したことよる火災～～消火せずに給油したことよる火災～

ガソリン
の誤給油

溢れ出たガソリンの可燃性
蒸気にストーブの火が引火
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生活習慣病予防のための一品

１人分の栄養価…72kcal たんぱく質1.4ｇ カルシウム11mg
食塩相当量1.7ｇ

　りんごの酸味・あおばた豆（青大豆）のうま味、鷹
の爪（赤唐辛子）の辛味が絶妙なバランスで絡み合う、
おいしい酢漬けを紹介します。お正月料理として一品
加えてみてはいかがでしょうか。長期保存はりんごが
おいしくなくなってしまうので、１週間くらいで召し
上がってください。

あおばた豆とりんごの五色漬けあおばた豆とりんごの五色漬け

板昆布は、はさみで細く切り、軽く洗う。しょうが、ゆずの皮は
細い千切り、鷹の爪は水で戻して薄い輪切りにする。❸

❶の大根を絞り、❷と❸を混ぜ合わせる。❹
Aの調味料に漬け込む。（冷蔵庫で２～３日おくと、さらにおいしい）❺

大根の皮をむき、薄くいちょう切りにする。塩をふり重石をして、
水出しをする。豆は水に浸し柔らかくなったら、塩を少し入れた
お湯でさっと茹でる。冷水で冷やして水を切る。

❶

りんごの皮をむき、薄くいちょう切りにする。❷

おおいいししいい

一一皿皿
今月の献立

作 り 方

大根…………………………６００ｇ
塩……………………………小さじ１
あおばた豆（乾燥）…………２０ｇ
りんご…………………………５０ｇ
板昆布…………………………１０㎝
しょうが…………………………５ｇ
ゆずの皮…………………………５ｇ
鷹の爪……………………………少々

　　塩………………………小さじ１
A　酢………………………大さじ３
　　砂糖………………………３０ｇ

材料（およそ６人分）

①お絵かき、ブロック。
②アイス、果物（みかん、いちごなど）、

トマト。
③寝る前の歯みがきは必ずやる。チョコ

レートはなるべく食べないようにする。
④これからも元気いっぱい遊んでね♡

小濵　柚
ゆず

稀
き

ちゃん
（保護者：由季那さん）

松川字和久

※平成14（2002）１月号 №233　広報より

※あおばた豆は市販のひたし豆を使用すれば簡単に調理できます。その場合はAの
調味料を加減してください。板昆布は刻み昆布でも代用できます。
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　FAX　　　　　　　５３− ３１５４
　FAX　　　　　　　５３− ４５１１
　ホームページ
　http://www.town.furudono.fukushima.jp/
　Ｅメール
　info@town.furudono.fukushima.jp

●総　　務　　課 　５３−４６１１
 　５７−８７７８
●地域整備課 　５３−４６１２
　　　　〃 　５３−４６１５
●産業振興課 　５３−４６１３
　　　　〃 　５３−４６２０
●農業委員会 　５３−４６１４
●健康福祉課 　５３−４６１６
●住民税務課 　５３−４６１７
　　　　〃　　　 　５３−４６１８
●出　　納　　室 　５３−４６１９
●議会事務局 　５３−４６２１
●教育委員会 　５３−３６５５
●公　民　館 　５３−２３０５
●ふるどのこども園 　５７−５７３６
●健康管理センター 　５３−４０３８

役場の電話番号
０２４７−５３−３１１１（代表）

　おふくろの駅 　５３−４０７０

　ふるどの荘 　３２−１１８０

　社会福祉協議会 　５３−４３９４

　古殿小学校 　５３−２０４９

　古殿中学校 　５３−３１３５

町　の　人　口
住民基本台帳人口

11月30日現在（前月比）

  世帯数　　1,719世帯（＋１）
  人　口　　   4,888人（－８）
  　男　　　　2,411人（－４）
  　女　　  　 2,477人（－４）

●福島いのちの電話●
　悩み苦しみ、助けを求めている方々に寄り添い、支えになることを目的に「福島いのちの電話」は1996年５月18
日に設立され、翌年の９月１日に全国43番目のセンターとして電話相談を開局（☎024－536－4343）しました。
　ひとりで悩まずご相談ください。

「医療費のお知らせ」（医療費通知）について

介護福祉士養成科の訓練生募集について

臨時アメダスの観測終了のお知らせ

　福島県後期高齢者医療広域連合では、被保険者の皆様に自己の健康管理
と医療に対する関心を高めていただくために、毎年１回「医療費のお知ら
せ」を送付しています。
　令和３年１月から12月までの「医療費のお知らせ」を、令和４年２月下
旬より順次発送しますので、到着しましたら、ご自分の受診状況等につい
て確認をお願いします。なお、対象期間内に医療機関への受診がなかった
場合は、通知は発行されません。
　「医療費のお知らせ」については、県内全域に順次発送する関係上、個
別の発送には応じられません。確定申告を急がれる場合は、領収書により
申告手続きをお願いいたします。また「医療費のお知らせ」を確定申告の
参考資料として使用する場合において、「自己負担相当額」と実際に負担
した額が異なるときは、補填された金額（高額療養費等）を差し引くなど、
ご自身で訂正し、申告してください。なお、医療費控除の詳細に関するこ
とは、最寄りの税務署等にお問い合わせください。
お問い合わせ　福島県後期高齢者医療広域連合　☎024-528-9025

　テクノアカデミー郡山では、求職中の方を対象として、国家資格「介護
福祉士」の取得と介護福祉業界への正社員就職を目指すことを目的とした
２年間の教育訓練を実施します。
１　募集コース　介護福祉士養成科
２　訓練期間　令和４年４月～令和６年３月（２年間）
３　訓練会場　県内の介護福祉士養成施設
４　受 講 料　無料（テキスト代や保険代等は、個人負担となります）
５　そ の 他　募集期間は、１月中旬から２月下旬を予定していますが、
　　　　　　　受験対象者・申込み方法等については、以下までお問い合
　　　　　　　わせください。
お問い合わせ　福島県立テクノアカデミー郡山
　　　　　　　教育課委託訓練担当
　　　　　　　〒963-8816　郡山市上野山5番地　☎024-944-1663 チラシ

　平成23年（2011年）東北地方太平洋沖地震に伴い、地盤沈下や大きな揺
れに伴い地盤が脆弱になっている地域においては、雨による土砂災害や洪
水の危険性が通常より高くなっていました。また。各種の復旧作業や避難
所の生活は天候の影響を受けやすく、インフラの復旧状況によっては、気
象災害に脆弱になっているところもあったことから、東北地方太平洋沖地
震直後に臨時アメダスを設置していました。
　臨時アメダスは、災害発生時の捜索や復旧作業等に情報を提供する目的
で設置しておりましたが、その役目を終えたことから、令和３年11月30日
12時の観測をもって観測を終了しました。

お知らせ
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須賀川税務署の令和３年分所得税等の確定申告書作成会場のお知らせ

開 設 場 所　須賀川市労働福祉会館（須賀川市茶畑町65）
開 設 期 間　令和４年２月16日㈬～３月15日㈫　※土日祝日を除く
開 設 時 間　午前９時～午後４時
臨時駐車場　日本たばこ産業株式会社　中日本地方原料本部（須賀川市茶畑町25-1）

※開放時間は午前８時～午後５時となります。
※新型コロナウイルス等の感染防止の観点から、ぜひ、ご自宅からｅ-Taxをご利用ください。
　お手持ちのスマホ・タブレットで、所得税の確定申告書が作成できます。
※申告書作成会場の混雑緩和のため、会場への入場には「入場整理券」が必要です。
　なお、入場整理券の配布状況に応じて、後日の来場をお願いすることもあります。
　入場整理券は、会場で当日配布しますが、ＬＩＮＥを通じたオンラインによる事前発行も可能です。

　　　　　詳しくは国税庁ホームページで。
※開設期間中は、税務署内に申告書作成会場は開設しません。
　ご自宅で作成した申告書は、ｅ-Taxで送信するか、印刷して郵送又は税務署で提出してください。

お問い合わせ　須賀川税務署　☎0248-75-2194

土地の境界問題でお困りではありませんか？
　福島地方法務局と福島県土地家屋調査士会では、連携して境界問題の解決を支援します。
○ 筆界特定制度（筆界を明確にします）
　・法務局の職員が専門家の意見を踏まえて、申請者等の意見に拘束されず、真実の筆界を特定します。
　　※明渡しなど、所有権に関する問題を直接解決することはできません。
○ 土地家屋調査士会ＡＤＲ制度（境界問題全般を解決します）
　・土地家屋調査士及び弁護士が相談・調停を行い、柔軟に問題解決のお手伝いをします。
　　※相手方の応諾がないと手続きを進めることができません。
　　詳細は、法務省のホームページ（https://www.moj.go.jp/MINJI/minji104.html） 又は福島県土地家屋調査
　士会のホームページ(https://fksimaty.or.jp/)をご覧いただくか、以下までお問い合わせください。

お問い合わせ　筆界特定制度　福島地方法務局不動産部門　地図整備・筆界特定室　☎024-534-2048
　　　　　　　土地家屋調査士会ＡＤＲ制度　境界紛争解決支援センターふくしま　☎024-535-3937

自筆証書遺言書保管制度に関する説明会について
　自筆証書遺言書保管制度をご存じですか。
　令和２年７月10日から始まった自筆証書遺言書を法務局で保管する制度について、法務局職員が説明します。
　福島地方法務局を拠点としてWeb会議システムを利用し、相馬・郡山・白河・会津若松・いわきにある法務
局をつなぎますので、遠方の方でも参加可能です。

１　日　　時　　令和４年１月14日㈮、１月21日㈮、２月18日㈮　いずれも午前10時～　一時間程度
２　参 加 費　　無料
申込み・お問い合わせ　福島地方法務局供託課　☎024-534-1971

●ひきこもりについて悩まず相談ください●
　「ひきこもり」は、様々な要因がいくつも複雑に絡み合っている場合があり、自分たちだけで何と
かしようと思うと、不安も心労も増えていきます。「ひきこもり」の長期化を防ぐためにも、早めに
相談ください。（健康福祉課 ☎53－4613） また県でも、「福島県ひきこもり相談支援センター」
（☎024－573－0866）を設置していますので、悩まず相談ください。相談は秘密厳守で行います。 ひきこもり相談支援センター

国税庁 検 索

◀法務省 ◀福島県土地家屋調査士



　　　　 いつまでもお幸せに
氏　　名 住　　所

（新郎新婦 矢吹　祐也さん
根本佳代子さん

玉 川 村
松 川 字 大 作
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氏　　名 年齢 住　　所

矢内シケヨさん 93 山 上 字長八内

岡部　敏子さん 90 鎌 田 字若神子

本郷ミサ子さん 88 大 久 田字高房

井　重子さん 94 仙 石 字 照 内

根本　福次さん 86 山 上 字 土 鍋

胡口　久惠さん 92 竹 貫 字 竹 貫

　　　　　　　　こんにちは赤ちゃん
氏名・住所・保護者

　　　　　　おくやみ申し上げます

11月届出分

11月届出分

11月届出分

薄
うす

井
い

　颯
そう

志
し

くん
竹貫字池ノ内

（寿文さん、智美さん）

根
ね

本
もと

　恋
れん

花
か

ちゃん
山上字越牧

（聖士さん、智美さん）

阿
あ く つ

久津結
ゆうあ

愛ちゃん
竹貫字上町

（太成さん、アイザ・バレラさん）

佐
さ

藤
とう

　星
り る

月ちゃん
山上字北花房

（舜稀さん、優香さん）

分 譲 地 名：フォレストタウン上町

所　在　地：石川郡古殿町大字竹貫字上町地内（旧古殿保育所跡地）

販売区画数：１１区画

販 売 価 格：3,678,120～3,881,400円

販 売 受 付：随時受付中

　　　　　（※午前８時30分～午後５時15分まで　年末年始、土日祝日を除く）

販 売 担 当：古殿町役場　総務課　企画推進係（☎0247-53-4611）

　古殿町の魅力あふれる、21の体験プログラムへの参加者を
募集しています。
　ご応募は、インターネット又は電話で受け付けています。ぜ
ひ、ホームページをご確認ください。
 ※プログラムは定員に達し次第、受付を終了します。
また、プログラムごとに参加料金が発生します。
　【フルドノタイム公式ＷＥＢサイト】
　　　https://furudonotime.net/
   
【問い合わせ】　古殿町体験博覧会事務局　☎53-4620

古殿町では、町が保有する宅地の分譲を下記
内容により行っています。
ご希望される方は販売担当までご連絡下さい。

フルドノタイム参加者募集中

2022.1.15 sat ～2.20 san

宅宅 分分 中中地地 譲譲 !!!!

ホームページ
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地　区　名 燃 え る ご み

全　　　地　　　区 毎週火・金曜日

地　区　名 資源ごみ 燃えないごみ
Ａ
地
区
仙石、鎌田、田口、竹貫、
上松川、下松川

13日㈭
27日㈭

６日㈭
20日㈭

Ｂ
地
区
下山上、上山上、論田、
大久田

６日㈭
20日㈭

13日㈭
27日㈭

※㊩は休日当番医です。　　※新型コロナウイルス感染症対策により、事業が変更になることがあります。

古殿小学校収穫祭（12月３日）

広 報

１月
26 27 28 29 30 31 1

元旦

㊩ひらた中央病院
　（平田村）
☎55-3333

2 3 4 5 6 7 8

㊩ひらた中央病院
　（平田村）
☎55-3333

㊩ひらた中央病院
　（平田村）
☎55-3333

和楽居処
（9:30～）
…健康管理センター

和楽居処
（9:30～）
…健康管理センター

運動室夜間開放日
（18:00～21:00）

9 10 11 12 13 14 15
成人式

消防団出初式

㊩ひらた中央病院
　（平田村）
☎55-3333

成人の日

㊩ひらた中央病院
　（平田村）
☎55-3333

小・中学校３学期始業式

運動室夜間開放日
（18:00～ 21:00）

運動サポート日
（９:00～12:00）
…健康管理センター

運動室夜間開放日
（18:00～ 21:00）

和楽居処
（9:30～）
…健康管理センター
３か月児健診・脱臼検診
（13:00～）
…石川町保健センター

和楽居処
（9:30～）
…健康管理センター

運動室夜間開放日
（18:00～ 21:00）

16 17 18 19 20 21 22

㊩ひらた中央病院
　（平田村）
☎55-3333

運動サポート日
（9:00～12:00）
…健康管理センター
母と子の広場
（9:30～11:30）
…健康管理センター

乳児相談（9:30～）
こども歯科クリニック
１歳６か月児・３歳児健診
（13:00～）
…健康管理センター

運動室夜間開放日
（18:00～ 21：00）

運動サポート日
（９:00～12:00）
…健康管理センター
離乳食教室
（９:30～12:00）
…健康管理センター
運動室夜間開放日
（18:00～ 21:00）

和楽居処
（9:30～）
…健康管理センター

和楽居処
（9:30～）
…健康管理センター

運動室夜間開放日
（18:00～ 21:00）

23 24 25 26 27 28 29
㊩ひらた中央病院
　（平田村）
☎55-3333

運動サポート日（9:00～12:00）
…健康管理センター
母と子の広場（9:30～11:30）
…健康管理センター

こころの相談
（９:00～11:30）
…健康管理センター
<納税日>
国民健康保険税（７期）
町県民税（４期）
運動室夜間開放日
（18:00～ 21：00）

運動サポート日
（９:00～12:00）
…健康管理センター

運動室夜間開放日
（18:00～ 21：00）

和楽居処
（9:30～）
…健康管理センター

和楽居処
（9:30～）
…健康管理センター

運動室夜間開放日
（18:00～ 21:00）

30 31
㊩ひらた中央病院
　（平田村）
☎55-3333

運動サポート日（9:00～12:00）
…健康管理センター
母と子の広場（9:30～11:30）
…健康管理センター

閉庁（1/3まで）


